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NSS zrušil verdikt soudu, jež zrušil čtyři opatření ministerstva
Nejvyšší správní soud (NSS) zrušil rozsudek Městského soudu v Praze, kterým soud loni na jaře
zrušil čtyři opatření ministerstva zdravotnictví omezující volný pohyb a maloobchod. ČTK to zjistila
na úřední desce soudu. Podle tehdejšího rozsudku byla opatření ministerstva nezákonná, protože je
nepřijala vláda podle krizového zákona. NSS v rozhodnutí uvedl, že přijetí těchto opatření i přes
nouzový stav nepřísluší výlučně vládě.

Smartwings budou další měsíc pod ochranou, jednají o úvěru
Letecká společnost Smartwings získala další čas na řešení svých ekonomických problémů. Městský
soud v Praze dnes vyhlásil na jeden měsíc moratorium na majetek firmy. Prodloužil tak stávající
ochranu, kterou společnost využívá od loňského srpna. Informoval o tom server zdopravy.cz.
Aerolinky nyní jednají o úvěru, který by měl být krytý státem. Dceřiné ČSA, které mají také
problémy, dnes podaly v insolvenčním řízení návrh na reorganizaci firmy.

Senátoři napadnou u ÚS podmínku negativního testu při cestě do ČR
Skupina senátorů se obrátí na Ústavní soud (ÚS) kvůli opatření ministerstva zdravotnictví, které
podmiňuje návrat občanů do vlasti negativním testem na covid-19 z akreditované laboratoře v
zahraničí. ČTK to dnes sdělila iniciátorka stížnosti, nezávislá senátorka Jitka Chalánková. Zdůraznila,
že českým občanům nelze bránit v jejich návratu do ČR.

Sněmovna odmítla prodloužit nouzový stav, bude nový
Sněmovna podle očekávání odmítla vládě prodloužit současný nouzový stav, který je kvůli způsobu
vyhlášení napaden u Ústavního soudu. Premiér Andrej Babiš (ANO) už předtím řekl, že kabinet bude
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muset ještě dnes večer vyhlásit nový nouzový stav, k čemuž dolní komora Parlamentu vládu také
vybídla.

V Česku od půlnoci platí nový nouzový stav, navázal na předchozí
V Česku ode dneška platí nový nouzový stav, plynule navazující na předchozí. Kvůli epidemii nemoci
covid-19 ho v pátek vyhlásila vláda na dobu 30 dní do 28. března. K novému vyhlášení nouzového
stavu vyzvala vládu Poslanecká sněmovna, která odmítla prodloužit nouzový stav vyhlášený před
dvěma týdny na žádost hejtmanů. Podle kritiků byl způsob vyhlášení v rozporu s ústavou.

Benešová: Vláda bude co nejdříve řešit odškodnění pro podnikatele
Vláda nemá připravenou systémovou nabídku odškodnění za koronavirová opatření, bude o ní ale co
nejdříve debatovat. V diskusním pořadu České televize Otázky Václava Moravce to dnes uvedla
ministryně spravedlnosti Marie Benešová (za ANO). Dodala, že zatím nemá signál, že by žalob na
náhradu škody bylo tolik. Reagovala tak na vyjádření prezidenta Svazu obchodu a cestovního ruchu
ČR Tomáše Prouzy, který řekl, že bude dál bojovat za kompenzace a že právníci už připravují vzory
žalob.

Vláda schválila rozdělení EU peněz mezi programy
Vláda dnes schválila rozdělení evropských dotací pro ČR v programovém období 2021 až 2027 mezi
operační programy, a to přes odpor koaliční ČSSD. Na twitteru o tom informovala ministryně práce a
sociálních věcí Jana Maláčová (ČSSD). podle ní rozhodnutí znamená méně peněz pro rodiny s dětmi,
seniory, na rekvalifikace a sociální služby.

MPO: Povinné testování se netýká veřejnoprávních institucí
Povinné testování ve firmách se podle ministerstva průmyslu a obchodu (MPO) zatím nevztahuje na
veřejné, veřejnoprávní ani příspěvkové organizace. Podobný postup jako například v průmyslových
firmách se jim ale doporučuje. O testování a případném rozšíření okruhu organizací, na které se
bude povinnost vztahovat, vládní představitelé denně jednají. Na dotaz ČTK to dnes uvedla mluvčí
MPO Štěpánka Filipová.

Počet lidí před soudem loni klesl, nižší je i podíl osvobozených
Státní zástupci loni postavili před soud 61.159 lidí, ať už podáním obžaloby nebo návrhem na
potrestání ve zkráceném řízení. Je to o 9420 méně něž předloni, ale policisté loni proti lidem zahájili
o 29.928 méně trestních řízení než v roce 2019. Nejvyšší státní zástupce Pavel Zeman v dnešní
tiskové zprávě uvedl, že ke zproštění viny došlo u soudu ve 4,4 procenta případů. Předloni to bylo 4,7
procenta. Podlé šéfa žalobců vypovídají statistiky o kvalitě práce státních zástupců. Míní, že
navzdory pandemii koronaviru justice obstála.

Neotestovaný zaměstnanec nesmí na pracoviště, shodují se právníci
Pokud se zaměstnanec odmítne testovat na covid-19, nesmí mu zaměstnavatel umožnit vstup na
pracoviště. Může to pak vést i k jeho výpovědi. Shodli se na tom právníci oslovení ČTK. Svaz
průmyslu chce po vládě jednoznačný výklad. Testování zaměstnanců je ode dneška povinné pro firmy
s více než 250 zaměstnanci.

Trikolóra, Soukromníci a Svobodní půjdou do voleb společně
Trikolóra, Strana soukromníků ČR a Strana svobodných občanů budou společně kandidovat v
podzimních sněmovních volbách. Dnes podepsaly dohodu o dlouhodobé spolupráci. Jejich
předsedové to dnes oznámili na společné tiskové konferenci. Předseda Trikolóry Václav Klaus mladší
ČTK řekl, že teprve podle podoby nového volebního zákona se rozhodnou, zda vytvoří volební koalici
či zda bude kandidovat jedna ze stran a ostatní ji podpoří.

Sněmovna podpořila lidoveckou novelu volebního zákona

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/v-cesku-od-pulnoci-plati-novy-nouzovy-stav-navazal-na-predchozi/2001902
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/benesova-vlada-bude-co-nejdrive-resit-odskodneni-pro-podnikatele/2002329
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/vlada-schvalila-rozdeleni-eu-penez-mezi-programy/1999748
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/mpo-povinne-testovani-se-netyka-verejnopravnich-instituci/2003401
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/pocet-lidi-pred-soudem-loni-klesl-nizsi-je-i-podil-osvobozenych/2003712
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/neotestovany-zamestnanec-nesmi-na-pracoviste-shoduji-se-pravnici/2003885
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/trikolora-soukromnici-a-svobodni-pujdou-do-voleb-spolecne/2004293
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/snemovna-podporila-lidoveckou-novelu-volebniho-zakona/2003557


Sněmovna v prvním kole podpořila v souladu s dohodami klubů odkládanou volební novelu KDU-ČSL,
která může posloužit k plné realizaci letošních sněmovních voleb. Vláda nicméně připravila vlastní
předlohu, kterou má Sněmovna v prvním kole projednat v úterý. Lidoveckou novelu dnes poslanci
poslali k projednání ústavně-právnímu výboru, dali mu na to 20 dní.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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